

Ленинградская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богословского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 24 (2655)

ЧЕТВЕРГ

30

ЯНВАРЯ

1941 года

Цена 8 коп.

Интеллигенция района овладевает марксистско-ленинской теорией

Центральный комитет ВКП(б) в постановлении от 14 ноября 1938 года о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)" указывает, что задача марксистско-ленинского воспитания советской интеллигенции является одной из главнейших и первоочередных задач большевистской партии. Без советской интеллигенции, овладевшей основами марксизма-ленинизма, нельзя с успехом руководить страной. Необходимо обеспечить всяческую помощь интеллигенции в овладении большевизмом, в изучении истории партии, в изучении произведений классиков марксизма-ленинизма.

Задачи повышения производительности труда, укрепления трудовой дисциплины, поднятия качества продукции, задачи общего подъема материально-культурного благосостояния трудящихся могут быть осуществлены только при самом активном участии интеллигенции. Для выполнения этих задач интеллигенция должна учиться большевизму.

Марксизм-ленинизм — это, прежде всего, действенная теория. Изучая эту теорию мы приобретем очень важное и необходимое орудие, при помощи которого определяется все наше общественное, политическое и личное поведение. В докладе на собрании партийного актива г. Москвы 2 октября 1940 года "О коммунистическом воспитании" тов. Калинин говорил, что в практической жизни человека правильное, научное мировоззрение, передовая марксистско-ленинская теория есть самое могучее орудие.

Среди интеллигенции нашего района значительная часть активно работает над изучением основ марксизма-ленинизма. Свыше двухсот учителей, медицинских, сельскохозяйственных и инженерно-технических работников закончили изучение "Краткого курса истории ВКП(б)" и сейчас изучают произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Опыт передовиков в овладении теорией большевизма необходимо сделать достоянием всей интеллигенции района.

На днях отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) совместно с редакцией "Ленинской победы" провел совещание с группой товарищей, закончивших изучение "Краткого курса истории ВКП(б)". Сегодня в нашей газете мы помещаем их выступления на этом совещании.

Многие интеллигенты города и сельской местности района весьма заботливо и серьезно подходят к изучению марксизма-ленинизма. В зоотехнической станции (Подвязье)

заведующим отделом кормодобывания работает тов. Скрябин. Два месяца назад он закончил изучение "Краткого курса истории ВКП(б)". Одновременно тов. Скрябин изучил и некоторые произведения классиков марксизма-ленинизма: В. И. Ленина — "Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов", "Что делать?", Ф. Энгельса — "Анти-Дюринг", И. В. Сталина "Вопросы ленинизма". В настоящее время он заканчивает изучение произведения В. И. Ленина "Материализм и эмпириокритицизм". Повысив свое политическое образование, тов. Скрябин нередко читает колхозникам лекции, в особенности по вопросам, связанным с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького".

Вдумчиво и систематически изучают теорию марксизма-ленинизма учителя тт. Голубев, Сигрианская и Гидиу, помощник начальника производственно-планового отдела завода имени Чкалова тов. Аксентьев, агроном Алешковского сортопропагандистского участка тов. Кузнецова, инспектор-контролер райфабрик тов. Болотнов.

Опыт работы над овладением основами марксизма-ленинизма лучшей частью нашей интеллигенции партийные организации должны широко пропагандировать среди всей интеллигенции. Путем совещаний по обмену опытом с самостоятельными изучающими историю и теорию большевизма надо шире показывать образцы хорошей работы, давать направление для дальнейшего изучения марксистско-ленинской теории. Делом теоретического воспитания интеллигенции партийной организации должны руководить повседневно

М. Осипов, начальник второго цеха артели "Заря".

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной парторганизации

На достигнутом не остановимся

С каждым днем среди коллектива второго цеха артели "Заря" ширится социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной парторганизации.

Когда цех вступил в соревнование, артельщики стали работать значительно лучше, чище содержать свои рабочие места, экономить материалы.

Раньше окантовка чехла производилась четырьмя приемами. Теперь этот процесс переведен на два приема, благодаря чему сэкономлено, по предварительным итогам, 300 метров тесьмы, повысилась и производительность труда.

Соревнование и развитие рабочего творчества способствовали коллективу цеха производственную программу за 25 дней января выполнить на 113,3 процента. Выпущено товаров ширпотреба — телогреек, полушубков, полупальто и др. — на 134250 рублей.

Стахановцы показывают образцы высокой производительности труда.

В смене мастера А. Ефимовой машинистки А. Степанова и П. Вязмина выполняют нормы выработки на 170 процентов каждая, а распределительщик А. Чалков — до 145 процентов.

Растет производительность труда и в овчинно-шубном отделении. Отбельщик овчин А. Артемьев, квасильщик И. Гусев и отдельщик овчин Н. Моденов дают до 180 процентов в смену каждый, вместо 150 процентов по обязательству.

Не останавливаются на достигнутом — такого желание всего коллектива цеха.

М. Осипов, начальник второго цеха артели "Заря".

В артели имени М. Горького

В Хвойцевской промартелике имени Максима Горького продолжается соревнование в честь XVIII Всесоюзной парторганизации. За две декады января выпущено 8500 стамесок, 634 учебнических ножа, 856 тонкоров и других товаров широкого потребления на общую сумму 15.848 рублей.

Артельщики, соревнуясь между собой, с каждым днем повышают производительность труда. В точильном отделении А. Болтушкин за 28 дней января задание выполнил на 150 процентов, О. Шапилов — на 140 процентов. За это же время И. Шапилов дал 145 процентов к норме, И. Ломзин — 140 процентов.

Артельщики могут работать еще производительнее, но этому мешает плохо организованная перевозка полупроизводств из г. Павлова.

И. Венецкий, бухгалтер артели имени М. Горького.



Отличник боевой и политической подготовки Н-ской части Дальневосточного фронта лейтенант А. А. Воар. Фото В. Байдалова.

Фото-клише ТАСС.

По Советской стране

Подготовка к XXIII годовщине Красной Армии

В Сталинском районе Москвы развернулась подготовка к XXIII годовщине Красной Армии. На предприятиях, в учреждениях и школах организуются читки, беседы на тему "XXIII годовщина Красной Армии". На заводе имени Тимошенко открывается выставка "Герой и Маршал Советского Союза Нарком обороны С. К. Тимошенко". Около 3000 человек партийно-хозяйственного и комсомольского актива района сейчас проходят военное обучение по специальному программе. Молодежь усиленно готовится к комсомольскому броску.

На машиностроительном заводе "Ворец" в честь годовщины проводятся стрелковые соревнования. Свыше 200 человек овладевают лыжным спортом. 23 февраля, в день Красной Армии, будет проведено торжественное заседание рабочих и служащих.

Первые экспонаты широкого показа на выставке 1941 года

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердил первых экспонентов широкого показа на выставке 1941 года. Среди них — передовой в Ивановской области колхоз "Большевик", Гусь-Хрустальный район. Он собрал в прошлом году по 21,9 центнера зерна с гектара, а в среднем за 4 года — по 14 центнеров. Средний улей молока на каждую фуршную корову — 2017 литров в год. Колхоз своевременно выполняет все свои обязательства перед государством.

В павильоне "Животноводство" будут демонстрироваться достижения Всесоюзного научно-исследовательского института кормов имени Вильяма (Московская область). В 1940 году работники института оказали научно-методическую помощь колхозам, совхозам и земельным организациям 16 областей, краев и республик. Разработаны и внедряются в колхозно-совхозное производство новые приспособления по механизации, сортировке и очистке семян трав и др.

В павильоне "Саловодство" будут отражены успехи Всесоюзного научно-исследовательского института хладильной промышленности имени А. И. Микояна (Москва), разработавшего новый способ сохранения свежих плодов и овощей путем замораживания.

(ТАСС).

175 научно-технических фильмов

Комитет по делам кинематографии при Совнаркоме СССР утвердил план выпуска научных и учебно-технических фильмов в 1941 году.

Важнейшим достижением советской науки, техники и культуры будут посвящены 175 фильмов, из которых 150 — звуковые.

Большой научно-популярный фильм "Первенцы социалистической

индустриализации" расскажет о наиболее крупных заводах и фабриках, построенных за годы сталинских пятилеток. Интересен фильм "Химия в народном хозяйстве".

Кинокартина "Глубокий холм" посвящена трудам института физических проблем Академии наук СССР, в частности работам академика Гапова.

Фильм "Стотысячная сортировка" Гомельский завод сельскохозяйственного машиностроения имени Кагановича выпустил 100-тысячную сортировку "Клейтон". Она производит очистку и сортируетзерно разных культур. Сортировка "Клейтон" имеет широкое применение во всех республиках Союза. В этом году завод выпустит 30 тысяч таких машин.

Стотысячная сортировка

Награждение орденом Трудового Красного Знамени Тычины П.Г.

За выдающиеся заслуги в развитии украинской советской литературы, в связи с 50-летием со дня рождения и 30-летием литературной деятельности Президиума Верховного Совета СССР наградил ор-

(ТАСС).

Упорно работать над усвоением основ Марксизма—Ленинизма

Метод самостоятельной работы над собой

(Из выступления учительницы средней школы № 2 т. Лобановой)

В декабре прошлого года я закончила изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Каким методом я изучала историю партии? Методом самостоятельной работы над собой. В начале я прочитываю весь раздел, нахожу в нем основные вопросы, а потом уже составляю конспект. Запись в конспекте я веду своими словами. Работаю над „Кратким курсом истории ВКП(б)“ систематически.

Кроме того, я аккуратно посещаю лекции, организуемые райкомом ВКП(б), систематически хожу на консультации в районный партийный кабинет.

В результате упорной работы над повышением своего политического самообразования у меня значительно расширился кругозор, вырабатываются волевые качества.

Прежде я очень волновалась, когда мне приходилось выступать на собраниях. Выступления получались непоследовательными и не глубокими. Теперь я смело выступаю на собраниях, выступления мои стали богаче содержанием.

Некоторые товарищи склонны оправдывать медленное изучение истории партии „затрудненностью“ времени. Конечно, когда захочешь, то всегда найдешь время работать над собой. Значит все дело в желании и системе. Мне помимо изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“ приходилось выполнять большую общественную работу в школе. Я являюсь председателем местного и руководителем методического отделения. И несмотря на это, я смогла закончить изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

На том, что сделано—не успокоюсь. Думаю начать углубленное изучение истории партии с привлечением первоисточников.

Интересуюсь философией

(Из выступления учителя средней школы № 1 т. Плакидина)

В ноябре 1938 года в „Правде“ был напечатан „Краткий курс истории ВКП(б)“. С особенным увлечением я прочитал тогда все 12 глав „Краткого курса“. Больше всего мне понравилась четвертая глава, посвященная философским вопросам.

Эта глава приохотила меня к чтению философских произведений. Сейчас мне хочется почитать произведения таких философов, как Канта, Фейербаха, Гегеля.

Отделу пропаганды и агитации райкома ВКП(б) необходимо чаще проводить лекции по глубоким теоретическим вопросам, а также по международному положению. Желательно, чтобы партийная организация РОНО систематически организовывала теоретические собеседования с учителями.

Наднях редакция газеты „Ленинская победа“ совместно с отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) провела совещание с товарищами, окончившими самостоятельно изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Ниже мы помещаем выступления учителей: средней школы № 1 тов. Плакидина, средней школы № 2 тов. Лобановой, неполной средней школы № 10 т. Колчина и секрета-

ря партбюро райздрава тов. Бурденевой.

В своих выступлениях товарищи рассказывают о методах самостоятельной работы, о том, какие требования они предъявляют к партийным организациям, районному партийному кабинету для лучшей организации дальнейшего более углубленного изучения истории ВКП(б).

От „Краткого курса“— К ПОЛИТЭКОНОМИИ

(Из выступления учителя неполной средней школы № 10 т. Колчина)

Как только появилось в печати постановление Центрального Комитета ВКП(б) о партийной пропаганде, я начал изучать историю партии самостоятельно.

Прежде всего я внимательно прочитал два раза „Краткий курс истории ВКП(б)“. При чтении выяснилось, что самой трудной из всех глав „Краткого курса“ является четвертая глава.

После этого я приступил к изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ по главам. На изучение истории партии ежедневно уделял по полтора — два часа. Читал учебник неспеша, все важнейшие положения в нем подчеркивал или же выписывал их своими словами в тетрадь. Кроме того, я читал произведения классиков марксизма-ленинизма, о которых упоминалось в „Кратком курсе“. При этом я также делал выписки из произведений.

Таким образом у меня накопилось много выписок, правда еще не оформленных последовательно. Конспект зачасто отделял после изучения каждой главы „Краткого курса“.

Четвертую главу я брался изучать 3 раза. Встречались большие трудности, обращался в районный партийный кабинет к тов. Липатову, он оказывал мне помощь.

Так мне удалось к весне прошлого года изучить весь „Краткий курс истории ВКП(б)“.

На этом я не остановился. Я решил изучить политэкономию. Сейчас я уже закончил первый раздел и приступил ко второму. При изучении политэкономии я столкнулся с недостатком литературы по политэкономии. Мало такой литературы и в районном партийном кабинете.

Я считаю необходимым, чтобы отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) организовал цикл лекций на такие темы, как „Воспроизводство в СССР“, „Кредит СССР“, „Торговля и деньги в СССР“ и т. д. Эти лекции будут интересны не только для меня, но и для многих других товарищей.

Хотелось бы иметь в личном пользовании политический и философский словари. Районный партийный кабинет должен помочь нам в приобретении их.

Буду продолжать политическое самообразование

(Из выступления секретаря партбюро райздрава тов. Бурденевой)

Я закончила изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Когда приступала к изучению, то думала, что никогда мне не одолеть этой трудной науки, но сомнения были напрасны. Настойчивость, горячее желание, систематическая работа над собой обеспечили мне успех. Большую помощь в учебе мне оказали коммунисты нашей партийной организации т. Комаров.

Сейчас я законспектировала все 12 глав „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Достаточно ли хорошо я усвоила „Краткий курс“? Сейчас я чувствую, что не твердо знаю четвертую главу „Краткого курса“. Я думаю над ней еще поработать с привлечением первоисточников.

Совещания с нами, окончившими изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“, следуют практиковать чаще, давать нам советы, как работать над собой в дальнейшем.

Как создавался „Краткий курс истории ВКП(б)“

В № 251 „Ленинградской правды“ опубликована сокращенная стеноограмма доклада тов. Ем. Ярославского на собрании актива Ленинградской партийной организации 1 октября 1940 года — „Заявление „Краткого курса истории ВКП(б)“ и задачи пропагандистской работы“.

Рассказывая о том, как создавался „Краткий курс истории ВКП(б)“, тов. Ярославский сообщил:

„Работа велась в течение довольно долгого времени. В ЦК партии были представлены один за другим четыре варианта учебника. Но все они были забракованы. Товарищ Сталин говорил, что нужно связать каждый отдельный момент истории партии с большевистской теорией, и сам взялся за эту работу. Четыре месяца он работал над „Кратким курсом“. Товарищ Сталин переворотил всю марксистско-ленинскую литературу, стремясь каждый этап в жизни нашей партии полнее и глубже осветить с точки зрения теории Маркса-Энгельса-Ленина.

Попутно товарищ Сталин обнаружил, что у нас очень плохо переведены многие произведения Маркса и Энгельса. Имеются серьезные разноречия и ошибки в различных

переводах одного и того же произведения. Таким образом открылось широкое поле деятельности для Института Маркса-Энгельса-Ленина, который занялся проверкой всех переводов трудов классиков марксизма.

Когда товарищ Сталин закончил работу над „Кратким курсом“, он разослав последний вариант книги членам Редакционной комиссии ЦК ВКП(б). Затем каждый день в кабинете товарища Сталина по несколько часов подряд, иногда даже до полночи, буквально строка за строкой члены Редакционной комиссии просматривали весь „Краткий курс истории ВКП(б)“.

На протяжении своей партийной деятельности, — замечает тов. Ярославский, — я видел много всякого рода редакционных комиссий, но никогда еще не видел, никогда еще не встречал такого глубокого, требовательного, внимательного отношения к делу, какое проявляет товарищ Сталин.

Эти двенадцать вечеров, когда комиссия просматривала главу за главой „Краткого курса“, у каждого из нас останутся в памяти на всю жизнь. Товарищ Сталин относился с исключительным вниманием

к каждому замечанию. Он проявил огромную заботу о том, чтобы в „Кратком курсе“ не было бы даже мелких ошибок или неточностей.

Работа товарища Сталина над „Кратким курсом истории ВКП(б)“, — продолжает тов. Ярославский, — только часть его огромной, поистине исполнской теоретической работы.

Товарищ Сталин показывает нам, как должен работать большевик. Я думаю, что в нашей партии нет другого человека, который был бы так занят практическими делами, как товарищ Сталин. Несмотря на это он находит время для большой теоретической работы, находит время и для того, чтобы редактировать учебники. И как редактировать! Ведь товарищ Сталин написал почти все главы „Краткого курса“ заново, а целый ряд разделов, например второй раздел четвертой главы, написан им целиком.

Всем, кто утверждает, что не остается времени для изучения истории партии, для теоретической работы, я хочу сказать: если у товарища Сталина находится время, то у каждого из нас найдется вдвое—втрое больше времени для занятий теорией“.

МОЙ ОПЫТ ИЗУЧЕНИЯ ИСТОРИИ ПАРТИИ

Историю большевистской партии я начал изучать в 1938 году, на курсах по повышению квалификации. Тогда я прослушала курс лекций по истории партии.

По возвращении с курсов я начал самостоятельно изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“. Приступая к самостоятельному изучению истории ВКП(б) я прежде всего ознакомился с „Кратким курсом“. Предварительное чтение книги ясно определило, как я должна строить свою учебу в дальнейшем, чтобы действительно по-настоящему овладеть марксистско-ленинской теорией.

Для самостоятельной работы необходимо строгое планирование своих занятий. Просоветившись в районном партийном кабинете, я составил план занятий. Этому плану я строго придерживаясь. Ежедневно 1—2 часа я работаю над „Кратким курсом истории ВКП(б)“. Законспектировав 7 глав „Краткого курса“, я стал использовать первоисточники, которые беру в районном партийном кабинете. В трудах Ленина и Сталина подробно освещен каждый политический вопрос.

Кроме того, я систематически читаю художественную литературу. Она помогает мне лучше запоминать и уяснять исторические события и социально-экономические уклады. Так, например, о народниках и жизни крестьянства хорошо описывается в книгах Тургенева, Глеба Успенского, А. Чехова и других. Позднейшие общественные настроения описываются в произведениях Максима Горького, Новикова—Прибоя, М. Шолохова, Ф. Гладкова, Н. Островского и А. Сергеевича. Знакомство с политической и художественной литературой намного расширяет культурный кругозор.

Большую помощь в политическом самообразовании мне оказывает наша партийная организация и лично секретарь т. Туркова. Она часто организует коллективные теоретические собеседования по отдельным разделам и главам „Краткого курса истории ВКП(б)“.

В настоящее время я закончил изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Сейчас я знакомлюсь с философскими трудами В. И. Ленина.

А. Кузнецов, агроном Алешковского сортоплеменного участка.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

Наднях в партийном кабинете райкома ВКП(б) для слушателей партийной школы директором Горьковского педагогического института т. Степановым были прочитаны лекции на темы: „Диалектический материализм—мировоззрение партии Ленина—Сталина“ и „Основные черты марксистского диалектического метода“. Слушатели с большим вниманием прослушали лекции и произвели записи в своих учебных тетрадях.

И. Белов, слушатель партийной школы.

Всемерно развивать местную промышленность и промкооперацію

МАКСИМАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕСТНЫЕ РЕСУРСЫ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ открывает широкие перспективы для каждого предприятия, вырабатывающего изделия ширпотреба на базе местных сырьевых ресурсов. Выполнить его—это значит дать трудающимся дополнительное количество товаров первой необходимости.

Обсудив постановление партии и правительства от 9 января 1941 года, правление артели „Заря“ заметило практические мероприятия по увеличению выпуска товаров широкого потребления, утвердив эти мероприятия на общем собрании артельщиков.

Что мы решим сделать? Увеличить выработку таких изделий, как утильные пиджаки, телогрейки, шаровары, которые цех № 2 изготавливает на давальческих началах со снабженческими организациями. Помимо этого, организовать выработку товаров широкого потребления для торгующих организаций из следующего расчета: из мягких кож полуфабриката ежедневно выпускать 3000 дециметров мягкого верха для чубак и 2000 дециметров подкладочного, а всего за год мягкого верха изготовить 75000 дециметров, подкладочного — 50000 дециметров на общую сумму 250 тысяч рублей.

Из жестких кожполуфабрикатов за год выработать 50000 дециметров на низа (полошви, подметки, стельки) на сумму 165 тысяч рублей.

Хорошо обслуживать население района по переработке давальческого кожсыры. Мы намечаем таким путем изготовить 1000 штук овчин черной и желтой дубки и хрома на сумму 18 тысяч рублей.

Производственный планом предусмотрено сшить за год 6000 пиджаков на меху и вате и 4000 ватных телогреек с шароварами на общую сумму 1.180.000 рублей.

В порядке индивидуального обслуживания населения района ар-

тельщиками, заместитель председателя артели „Заря“.

Источники выпуска дополнительной продукции

XVIII съезд ВКП(б) в своих решениях поставил перед промышленностью задачу — экономно расходовать сырье, производственные материалы и тем самым добиться увеличения выпуска готовой продукции.

Реализуя решение XVIII партсъезда, кожзавод имени В. П. Чкалова за истекший год добился в использовании кожевенного сырья значительных успехов. Так, например, планом было установлено получить 4 процента прироста площади в готовом товаре к площасти полученной в сырье. Несмотря на чрезвычайно напряженную работу вследствие недостаточного снабжения электрозаэрией и материалами, завод получил прирост площасти в готовом товаре 7,97 процента, что составило 2.942.000 квадратных дециметров хромовых товаров на сумму 561 тысячу рублей.

Таких успехов коллектив завода

добылся благодаря проведению ряда организационно-технических и рационализаторских мероприятий. В частности на увеличение прироста площасти кожи большое влияние оказали установка барабана по отвожке кож опилками и главное бережное отношение к вырабатываемой продукции при проведении производственных процессов.

Коллектив завода добился успехов и в расходовании производственных материалов. За истекший год по материалам завод имеет экономии против планового задания в размере 4 процентов, что в денежном выражении составляет 72.800 рублей.

Не успокаиваясь на достигнутом, коллектив завода в 1941 году поставил перед собой задачу еще больше экономить и рационально использовать кожевенное сырье и производственные материа-

лы. Для успешного выполнения пла-

УВЕЛИЧИМ ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА

Коллектив артели „Вперед“ наметил конкретные мероприятия по осуществлению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“.

За год цех № 2 выпустит товаров ширпотреба на базе местных сырьевых ресурсов. Выполнить его—это значит дать трудающимся дополнительное количество товаров первой необходимости.

Обсудив постановление партии и правительства от 9 января 1941 года, правление артели „Заря“ заметило практические мероприятия по увеличению выпуска товаров широкого потребления, утвердив эти мероприятия на общем собрании артельщиков.

Что мы решим сделать? Увеличить выработку таких изделий, как

утильные пиджаки, телогрейки, шаровары, которые цех № 2 изготавливает на давальческих началах со снабженческими организациями. Помимо этого, организовать выработку товаров широкого потребления для торгующих организаций из следующего расчета: из мягких кож полуфабриката ежедневно выпускать 3000 дециметров мягкого верха для чубак и 2000 дециметров подкладочного, а всего за год мягкого верха изготовить 75000 дециметров, подкладочного — 50000 дециметров на общую сумму 250 тысяч рублей.

Для местных торгующих организаций будет выработано 30 тысяч пар рукавиц, 1000 пар хромовых рукавичек, 1500 пар войлочных бурок.

Коллектив артели январскую программу выполнил на 4 дня раньше срока и до конца месяца выпустит товаров ширпотреба на 25 тысяч рублей сверх плана на 25 тысяч рублей.

Осуществляя постановление партии и правительства от 9 января 1940 года, в соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции артельщики добиваются новых производственных успехов. Раскроющие Любимов, Лосев, Демидов, машинистки сестры Питиримовы, Матова, Обжорина и Краснова систематически перевыполняют свои нормы и дают хорошего качества продукцию.

Н. Салов, председатель артели „Вперед“.



Ученицы Дегтярской средней школы № 16 (Свердловская область) Н. Меньшикова (слева) и А. Комарова — на лыжной прогулке. Фото В. Носкова.

Фото-клише ТАСС.

УСИЛИТЬ ВЫВОЗКУ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ НА ТРАССУ ГОРЬКИЙ — АРЗАМАС — КУЛЕБАКИ

Передовые колхозы района организованно выехали на строительство второй народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки. Первые начали вывозку песка на трассу колхозники Шварихинского сельсовета. Венецкий колхоз этого сельсовета выехал на участок 27 января. За два дня он вывез 33 кубометра песка, выполнив задание на 175 процентов.

Не отстают от него Ушаково-Ченцовский и Непечинский колхозы. Они также перевыполняют дневные нормы по вывозке песка на трассу.

Хорошо работают колхозники Каменского сельсовета. На своем участке дороги они уже заканчивают раскорчевку леса.

Не плохо организовал труд на раскорчевке леса Килелейский колхоз „Пробуждение“. 29 января из этого колхоза на трассе работали 22 колхозника. Они взяли на себя обязательство раскорчевку леса произвести в течение одного рабочего дня.

Колхозы Шварихинского сельсовета на лучшее проведение подготовительных работ к строительству новой автогужевой дороги вызвали на социалистическое соревнование колхозников Каменского сельсовета. Их вызов принял. Вывозку песка и раскорчевку леса решено закончить не позднее 10 февраля.

Однако, надо прямо сказать, что готовка стройматериалов на постройку народной магистрали и раскорчевка леса проходит крайне медленно. Всего вывезено песка лишь 60 кубометров (план 7200). Так происходит потому, что из 10 сельсоветов к работе на трассе приступили пока только 4 сельсовета. Всего должны принимать участие в вывозке стройматериалов 46 колхозов, а сейчас работают лишь 10 колхозов.

До сих пор ничего не сделали по обслуживанию строителей дороги районный отдел народного образования и работники райздрава. Массово-политическая работа среди строителей не проводится.

Технический персонал мало что предпринял для того, чтобы четко организовать труд участников строительства дороги, не изыскал нормы стройматериалов вблизи трассы Горький — Арзамас — Кулебаки.

Чтобы ускорить заготовку стройматериалов, необходимых для соружения автогужевой дороги, должно быть на трассе 320 человек и 250 лошадей, имея ввиду раскорчевку леса и разработку песчаных карьеров. Именно этого мы должны добиться.

Ф. Русинов,
заведующий дорожным
отделом райсовета.

Когда будут готовы годовые отчеты колхозов?

Согласно постановлению СНК СССР от 25 января 1938 года, колхозы должны были представить в райфинотдел не позднее 20 января свои годовые отчеты. К сожалению, многие председатели и счетоводы колхозов не выполняют этого постановления. Например: из 37 годовых отчетов, проверенных райфинотделом, на 29 января в райфинотдел представили годовые отчеты только 9 колхозов. К таким можно отнести Шонихинский колхоз (счетовод т. Кузяев), Велико-Сельевский (счетовод т. Лебедев), Сокольский (счетовод т. Безруков).

Счетоводы этих колхозов учили, что своевременное представление годовых отчетов дает возможность финансовым органам во время проверки, правильно ли они составлены и в срок начислить недоходно-долженный налог. Кроме того, это позволяет заблаговременно вскрыть

допущенные нарушения Устава сельскохозяйственной артели.

Между тем, этого никак не хотят понять счетоводы т. Ремин (Сохтанка), Скуточкин (Алешков), Морданов (Шуклино), Воробьев (Натальино) и ряд других. Несмотря на то, что их отчеты в районе давно проверены, до сего времени они не представили их в райфинотдел.

Правлениям колхозов и ревкомиссиям необходимо указать счетоводам, что этим самым они нарушают постановление СНК СССР о представлении отчетности и Устав сельскохозяйственной артели, а райфинотдел при проверке годовых отчетов должен напоминать колхозным счетоводам, чтобы они своевременно представляли отчеты в райфинотдел.

Р. Латухин, старший налоговый инспектор райфло.

Н. Секундо, директор кожзавода им. В. П. Чкалова.

Затишье в англо-германской войне

Затишье в англо-германской воздушной войне продолжается. Уже 7 ночей подряд в Лондоне не об'являлось ни одной воздушной тревоги. Полагают, что причиной этого затишья являются плохие метеорологические условия. Операции английской бомбардировочной авиации за этот период были также весьма ограниченными. (ТАСС).

Положение в Румынии

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что отряды румынской армии патрулируют улицы Бухареста, требуя у всех прохожих предъявления удостоверений личности. Отряды солдат производят обыски в домах с целью установить участие их обитателей в восстании. Каждому железногвардейцу, захваченному с оружием в руках, выносится смертный приговор. Остальные железногвардейцы — участники восстания, — подвергаются тюремному заключению.

В румынских газетах опубликовано правительственные сообщение о произведенных в легионерских центрах обысках. В сообщении указывается, что до 26 января у мятежников было отобрано 39 пулеметов, 666 винтовок, 2844 охотничих ружья, 1964 револьвера, 128 карабинов, а также 70 грузовиков захваченного легионерами имущества.

По сообщению американской газеты "Нью-Йорк таймс", во время беспорядков в Румынии причинено убытка на несколько миллиардов лей. Особенно пострадали нефтепромыслы.

(ТАСС).

Франция добивается продовольственной помощи от США

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что французский посол в США Анри Эй посетил заместителя государственного секретаря (заместителя министра иностранных дел) США Уэллса. По словам Анри Эй, он добивается получения максимальной продовольственной помощи от США для Франции. (ТАСС).

Проект посылки итальянских пленных в Англию

Как передает агентство Рейтер, итальянские пленные, захваченные англичанами в Ливии, будут посланы в Англию на сельскохозяйственные работы. Английская газета "Дейли телеграф энд Моринг пост" пишет, что это мероприятие в некоторой степени ослабит нынешний острый недостаток сельскохозяйственных рабочих. (ТАСС).

Французская газета о деятельности коммунистов во Франции

Французская газета "Тан" поместила в номере от 27 января передовую статью о деятельности коммунистов во Франции. "Хотя формально компартия распущена, — пишет газета, — ее имущество конфисковано, ее издательства закрыты и тысячи ее активистов заполнили тюрьмы и концентрационные лагеры, однако компартия не распалась. Она сохранила свои кадры и поддерживает связи со своими членами. Удивительно гибко приспособливаясь к обстановке, она нашла новые формы для успешного проведения своей работы среди разных разнообразных слоев населения. Полиция непрерывно охва-

тится за коммунистами, ежедневно раскрываются и уничтожаются воевые очаги коммунизма, но остается еще многое сделать".

* * *

Германская печать сообщает, что следственные органы Парижа передали в суд дело об арестованных недавно 48 коммунистах. Некоторые из них обвиняются в распространении листовок, а другие в том, что они занимались вербовкой в коммунистическую организацию. Среди обвиняемых — 13 человек, включая 18 лет.

(ТАСС).

Новый призыв в греческую армию и флот

Югославская печать сообщает, что военное министерство Греции мобилизовало всех резервистов нехотов призыва 1925—1926 гг. с острова Самоса.

Морское министерство Греции призвало на военную службу студентов старших курсов, техников

(ТАСС).

Продовольственные затруднения в Испании

Итальянская газета "Пополо д'Италия" поместила статью, в которой подчеркивается, что хотя Испания и не втянута в войну, однако она является "той страной Европы, в которой особенно тяжело чувствуются последствия нынешней войны". Газета отмечает, что "население ежедневно стоит целыми часами в бесконечных очередях, чтобы получить свои скучные пайки". По словам

газеты, "хлеб является предметом самых серьезных забот правительства".

До сих пор удалось обеспечить хлебный пайк, не превышающий 150 граммов на человека в день. В отношении других продуктов дело обстоит еще хуже. В течение нескольких дней не выдается даже то, что положено по установленным нормам.

(ТАСС).



В детских яслях № 2 фабрики имени Карла Маркса.

Фото Н. Емельянова.

Письма в редакцию

КОЛОДЦЫ БЕЗ ВОДЫ

19 января в "Правде" был напечатан очерк "Черные пески", в котором рассказывается о том, как большевики Кара-Кума борются со стихией природы.

...Рудник Дарвазу очутился без воды. Черные пески запесли до горы. Но благодаря героизму советских людей жители рудника водой были обеспечены.

В нашем районе есть деревня Сысоевка. Несмотря на то, что она имеет условия совершенно противоположные, чем у жителей пустыни Кара-Кум, ссыое вцы не имеют воды. Здесь беда с колодцами, их в Сысоевке три. Один из них расположен около школы — семилетки. Чтобы достать из этого колодца воду, требуется совершить прыжок на два колодца (он очень неглубок) и вчерпать ведро грязи.

Клееваренный завод заключил с правлением Афанасьевского колхоза имени тов. Сталина договор на вывозку 600 тонн торфа. Свое обязательство колхоз выполняет с честью. Ежедневно на вывозке торфа работает 25 колхозных лошадей. На 29 января уже вывезено 305 тонн торфа.

Хорошо выполняют обязательства по договору и руководители

воды ковшом. Ученики разрешают вопрос проще: сосут снег.

Второй колодец — посредине деревни. С трудом вы крутите большое колесо, мелодично поет бадья на длинной цепи, поет долго — долго, усталые руки поднимают наконец бадью и... о, ужас! — воды в ней чуть на дне.

Третий колодец по образу и подобию второго.

Много испано бумаги об улучшении водоснабжения, но положение с колодцами в Сысоевке остается без перемен. Пора положить конец этому безобразию. Районным организациям надо заставитьправление Сысоевского колхоза и исполнком Оленинского сельсовета настоящему заняться созданием водоемов.

Н. Соколов.

ТОПЛИВО ВЫВЕЗЕМ ДОСРОЧНО

Клееваренный завод заключил с правлением Афанасьевского колхоза имени тов. Сталина договор на вывозку 600 тонн торфа. Свое обязательство колхоз выполняет с честью. Ежедневно на вывозке торфа работает 25 колхозных лошадей. На 29 января уже вывезено 305 тонн торфа.

Колхозники очень тепло отзываются о самодеятельности учащихся. Они приглашают их приезжать и в дальнейшем.

Н. Выборнов,
председатель
Нагавицкого колхоза.

Зам. ответ. редактора
В. Л. КАБАТОВ.

Машины инженера Галина

На фабрике имени Карла Маркса успешно работаютущенные 15 января текущего года два посадочных станка изобретения инженера А. И. Галина. Эти небольшие пяти и двух-роликовые машинки пропускают в смену 23 тысячи метров сырьемного ремня. Они облегчают тяжелый труд дорожильщиков и дают отличного качества ремень. Годовая экономия от двух станков составит 105 тысяч рублей.

Сейчас инженер Галин в подарок XVIII Всесоюзной партийной конференции заканчивает сборку машинки для раскрова шлевок и загладочной машинки для отделки краев поясного ремня. Эти машинки, по предварительным подсчетам, дадут экономия около 50 тысяч рублей в год.

Станки и машины изготовлены экспериментальной мастерской центрально-испытательной лаборатории Обллегпрома. Кроме того, этой же мастерской изготовлены два приспособления для вставки наконечников к тесьмальному ремню, машина для выворотки перчаток и машинка пошивки клинцов к портфелям. Все эти станки и машины значительно повысят производительность труда и заменят ручной труд.

И. Белов.

Вечер самодеятельности

26 января в красном уголке Нагавицкого колхоза "Трудовик" ученики Мало-Кузнецковской школы под руководством учительницы А. А. Пименовой поставили пьесу "Тамарина остановка".

После спектакля Люся Выборнова и Нина Выборнова исполнили частушки. Затем были массовые песни и пляски. Ребята хорошо спели песню о Чкалове, "И кто его знает..." и другие.

Колхозники очень тепло отзываются о самодеятельности учащихся. Они приглашают их приезжать и в дальнейшем.

Н. Выборнов,
председатель
Нагавицкого колхоза.

Участок № 2 совхоза "Буревестник"

на основании постановления исполнкома облсовета от 9 декабря 1940 года за № 1320 выделен в самостоятельное хозяйство по балансу на 1 января 1941 года под названием: учебно-опытное хозяйство Богородской школы среднего сельхозобразования.

Директор учебно-опытного хозяйства — Лысихин.

В магазин культтоваров Богородского отделения ТОРГа

поступили в продажу в расширенном ассортименте культтовары, спортивный инвентарь и детские игрушки.

В продаже имеются: коньки разные, крепления лыжные, мазь лыжная, фотоаппараты детские, граммофоны, иголки, грампластинки, канцелярские принадлежности, радиолампы, санки детские, музикальные товары, игрушки разные.

А. Писанов,
старший обоза.

Учебно-опытному хозяйству Богородской школы среднего с/хозобразования требуется транспортные рабочие, бригадир-овощевод и кузнец. Об условиях справляться по адресу: гор. Богородск, ул. Ленина, 359.

Директор х-ва — Лысихин.

Богородскому племсовхозу срочно требуется делопроизводитель-машинистка. Справляться с 9 часов утра до 6 часов вечера, кроме выходных дней, телефон № 2-51.

АРТЕЛИ "ПРОГРЕСС"

ТРЕБУЮТСЯ машины на швейные машины. Обращаться: ул. Свердлова, 23. 1-3.

Артель "ТРУД" ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

организаций и граждан г. Богородска и района о том, что прием и выдача заказов по крашению разных тканей будет вновь производиться с 1 февраля с. г. ежедневно с 9 часов утра до 6 час. 20 минут вечера, с перерывом на обед с 1 часу до 2 часов дня, кроме общих выходных дней. 1-3.

Ново-Бочеевскому колхозу срочно требуются мастера по ремонту колодцев. Правление.

Дирекция Богородской МТС выражает соболезнование по поводу преждевременной смерти участкового агронома Василия Ивановича ЗАЗНОБИНА.